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Tisková zpráva – Kryštůfek záchranář dětem 

Zdravotnická záchranná služba Jihomoravského kraje se zařadila do společného projektu „Kryštůfek 
záchranář dětem“. Jde o projekt zdravotnických záchranných služeb, Asociace ZZS ČR a společnosti KAPITOL 
pojišťovací a finanční poradenství, a.s. Cílem projektu „Kryštůfek záchranář dětem“ je potěšit dětské 
pacienty, kteří se ocitnou v péči záchranářů. .  

      
Týmy záchranné služby vyjíždějí každý den na pomoc nejen dospělým pacientům, ale v mnoha 

případech i dětem. Z celkového ročního počtu výjezdů připadá na úrazy dětí více než 12%. Jejich fyzická 
zranění mohou být od lehkých až po ty nejtěžší. Nesmíme ale opomenout i zranění psychická, která jsou 
s těmito případy úzce spjata a mnohdy bývají závažnější než ta fyzická. Právě pro děti bývá kontakt se 
záchranáři, ošetřování a transport sanitním vozem, mnohdy velmi stresující záležitostí. Záchranné týmy jsou 
limitovány časem, protože řešení některých zranění se počítá doslova na vteřiny. Není zde dostatečný 
prostor na sblížení se s dětským pacientem, vzbuzení jeho důvěry v záchranáře a navázání přátelského 
kontaktu tak, jak by bylo ideální. Ke snížení strachu a navázání kontaktu s dítětem bude nyní sloužit plyšová 
hračka mající podobu malého záchranáře, která bude k dispozici v sanitních vozidlech.  

Záchranáři budou hračku dávat zejména rozrušeným dětem, vážně nemocným či zraněným dětem, 
dětem bez doprovodu svých rodičů, ale i v dalších pro dítě silně stresujících situacích. Plyšová postavička 
bude moci dítě následně provázet i během jeho další léčby v nemocnici. Kontakt s hračkou, která má 
samozřejmě certifikát o zdravotní nezávadnosti, pomůže týmům při ošetřování malých pacientů. Podoba 
dětského záchranáře umožní dětem identifikaci s rolí záchranáře a zmenší pocit bezmoci, která vyplývá 
z role pacienta. Hračka má však i edukační prvek, jímž je národní číslo tísňového volání záchranné služby – 
155 na čepičce figurky.        

Klíčovým partnerem projektu se stala společnost KAPITOL pojišťovací a finanční poradenství, a.s., 
která jej finančně podporuje v plné výši a fakticky tak umožnila jeho realizaci. K projektu se dosud připojilo 
dvanáct záchranných služeb na území České republiky a dětským pacientům bude k dispozici několik tisíc 
plyšových kamarádů. Sanitní vozidla, na jejichž palubě plyšové postavičky budou, záchranáři označí 
samolepkou na karosérii vozidla. 

 
Mgr. Ivan Groh, člen představenstva Kapitolu k projektu řekl: 
"Nápad ,,pomáhat dětem" se zrodil v hlavě jednoho z našich spolupracovníků, který pracoval dříve u Záchranné 

služby. Původní záměr realizovat tento projekt pouze v kraji, odkud náš kolega pochází, se rozrostl velkou rychlostí do 
ostatních krajů České republiky. 

Za touto expanzí ušlechtilého nápadu stojí ochota a lidský přístup našich poradců, kteří projekt kolegy přijali za 
svůj a z vlastních prostředků spolufinancují jeho realizaci. 

Musím říci, že mám velkou radost z toho, že Kapitol kromě své hlavní činnosti - finančního poradenství 
klientům, dokáže pomoci i jinak." 

 
Pilotní projekt bude po prvním roce vyhodnocen, nicméně již v současné době se počítá s jeho 

pokračováním a dalším rozvojem.  
Jméno Kryštůfek nebylo hračce vybráno náhodně. Svatý Kryštof je považován za ochránce dětí a bývá 

zobrazován, jak přenáší dítě na svém rameni. Stal se také ochráncem těch, kdo cestují. Symbolika vzhledem 
k dětem na palubě sanitního vozu se tedy nepochybně nabízí. 

 
ZZS JmK dne 22. 9. 2011 v Brně slavnostně převzala celkem 400 plyšových Kryštůfků. Tyto figurky 

budou rozmístěny do všech sanitních vozidel v Jihomoravském kraji tak, aby byly k dispozici pro zraněné 
děti. 

 

ZZS JmK, 22. 9. 2011 


